

这顿午餐，暖胃又暖心

连续9年，爱心饭店邀环卫女工过母亲节

本报讯(涂琛 施澎 马彦如)“母亲节快乐!快坐下,天气热先擦把汗。”5月14日中午,26位忙碌了一上午的环卫女工走进位于市区朱方路上的品福居饭店,爱心女老板吴凤芸和一分钟公益团队志愿者们热情招呼着大家入座,并向环卫女工们致以节日祝福和诚挚敬意。向“城市美容师”致敬,感谢女性环卫女工对城市美好环境的辛勤付出,相约母亲节的这顿爱心公益午餐,吴凤芸和公益志愿者们已连续坚持了9年。

前来参加活动的环卫女工分别来自道路清扫和居民生活垃圾清运等不同的岗位。她们中不少人已年过五

旬,在环卫行业工作年限最长的已有30余年。环卫女工陈吕霞负责朱方路片区的道路清扫和保洁,64岁的她还是第一次和大家欢度母亲节。“真的挺温暖的,感谢大家对我们的关心,为我们过节庆祝。”陈吕霞感动地说,这份“爱心午餐”是今年母亲节收到的最暖心的礼物。镇江一分钟公益团队的志愿者徐丹霞、张涵夏、“一扇晴窗”在现场充当起临时服务员,为环卫女工人们端菜、倒水,现场气氛一片温馨。

分发礼物时,志愿者看到吴凤芸手臂上的留置针,询问之下才知道,原来吴凤芸前两天检查出了肾结石,而

为了让环卫工人如期过上特别的母亲节,还未痊愈的吴凤芸特地跟医生请假回来的。

城市的整洁美丽离不开环卫工人,看到环卫工人们日复一日、年复一年地为这座城市的环境卫生辛勤付出,9年前,吴凤芸萌生了请环卫工人吃饭的想法。她说:“我是镇江本地人,多年来亲眼见证了这座城市的美丽蜕变,特别感谢为城市美丽辛勤付出的环卫工人,想尽一点微薄之力,把这份爱心、正能量传递下去。”9年来,吴凤芸每年都会如期邀请环卫女工共度母亲节。

活动结束后,吴凤芸还特地给每

位环卫女工送上了毛巾等小礼品,向大家表示节日的祝贺,并发出了“明年再来”的热情邀约。

随着社会的发展,越来越多的企业和个人都积极参与到关爱环卫工人的队伍中,近年来,在众多爱心单位和人士的关心支持下,一分钟公益团队面向环卫工人,相继开展了“一碗羊肉汤,温暖一座城”“千件爱心衣,温暖城市美容师”“向社会征集141处环卫安康驿站”等活动。通过这些活动,让环卫工人切实感受到了来自社会各界对这份职业的尊重,增强了他们的光荣感和责任感。

本报通讯员 张毅
本报记者 翟进

“邓妈妈再见!”5月13日下午3点多钟,小凯(化名)笑着向京口法院法官邓铭琛告别,跟着妈妈回外婆家了。为了最大程度减少案件执行对孩子学习生活造成的影响,邓铭琛照例放弃了休息,利用节假日处理离婚案件的探权、变更抚养权等事宜。一到节假日,脱下庄严的法袍,她就成了很多孩子口中的“邓妈妈”。

今年4月,小凯的父母离婚了。父亲王某觉得前妻苏某拿着孩子户口本,却不配合办理孩子上学事宜,心生怨气。邓铭琛接手案件后,详细询问双方当事人家庭、工作及孩子情况。当她了解到孩子非常害怕父母吵架,便对双方提前开展了大量的思想工作,希望当事人站在保护孩子、配合执行的立场上控制情绪、避免争吵。一切就绪后,细心的邓铭琛将苏某第一次探望孩子的日期安排在5月13日。

一看到孩子,邓铭琛聊起了“奥特曼”和“汪汪队”,很快消除了孩子的不舒适。稳定好孩子的情绪后,邓铭琛让书记员将孩子带到别处玩游戏,自

节假日“上岗”的法官“邓妈妈”为孩子缝补原生家庭的“伤”

己则着力化解当事人双方矛盾。“孩子的原生家庭已经破裂,不能让这道伤口越撕越大啊!我希望你们都能冷静思考,妥善处理好接下来的问题……”邓铭琛不急不躁,悉心开解。经过1个多小时的协调,最终让孩子父母在诸多问题上达成了一致。第一次探望过程非常顺利。“你也可以喊我邓妈妈哟,下次我们还来看你!”临行前,邓铭琛温柔地向小凯说道。

据介绍,离婚纠纷引发的关于抚养权、抚养费、探望权等案件中,由于夫妻关系破裂、积怨深厚,法律义务难以自动履行。京口法院充分发挥女性温柔、细心、易亲近等天然优势,将涉及未成年人的执行案件交由女法官邓铭琛带领的团队办理。多年来,邓铭琛的办公室里常备孩子们喜欢的玩具、零食,案件执行也放在节假日进

行。邓铭琛用心用情,向涉案的孩子倾注关爱,她疼爱孩子,孩子们也喜欢她,久而久之,她成了节假日“上岗”的法官“邓妈妈”。

“母亲节快乐!我儿子星星一切都好!谢谢你邓法官!”5月14日一大早,邓铭琛收到朱女士的微信祝福。据了解,朱女士曾是一起离婚纠纷案件的申请执行人。离婚后,孩子星星(化名)应由朱女士抚养;然而孩子父亲郭某却在法院判决前将星星带到了镇江,送到孩子爷爷奶奶在河南郑州的住所,郭某以不服判决为由拒绝交还孩子。考虑到强制执行既难解决实际问题,也可能损害孩子的身心健康,邓铭琛一边告知郭某拒不履行的法律后果,一边联系身居郑州的郭某父母,希望星星的爷爷奶奶配合法院把孩子送回朱女士身边。在司法惩戒的威慑

以及邓铭琛近10个小时的耐心劝诫协调下,郭某及其父母最终放下成见,同意交还孩子。为了防止夜长梦多,邓铭琛再次“假日无休”,协调双方制定交接方案,前后历时5天,最终使星星回到妈妈朱女士的怀抱。

“失去原生家庭的孩子已经有了心灵创伤,所以不能再让他们给他们带来更多的伤害。”邓铭琛常常对她的团队干警这么说,“我们法官牺牲节假日,更利于涉案双方在放松的环境下交接探望。”近年来,邓铭琛所带领的团队办结婚姻家庭纠纷600余件,其中涉及未成年人探望权、抚养费、抚养权变更案件100余件,20多个孩子的抚养费及探视权履行走上正轨,执源治理有效减少了对未成年人的二次伤害。邓铭琛表示,只要孩子需要,“邓妈妈”永远守护着他们。



爱心献母亲

5月14日,市童乐青少年公益服务中心、江苏科技大学经济管理学院暖风服务社联合在古城公园举办“爱心献母亲”活动,通过互动游戏、花灯制作、给母亲画像等形式,增进母亲与孩子之间的互动和情感交流。

许海燕 王呈 摄影报道

以无偿献血的方式致敬母亲节 丹阳这群人连续七年献出“特别的爱”

本报记者 朱美娜

5月14日上午,丹阳市血站派往丹阳市界牌镇的3辆献血车旁迎来了百余人,现场热闹非凡。大家纷纷挽袖献血,很多路人也加入了献血的行列。

据介绍,这些人大多数都是丹阳知名爱心团体如意慈善公益服务团的成员,他们穿着醒目的爱心马甲,争当公益达人。“无偿献血,挽救生命,母亲节献出特别的爱,是我们如意慈善持续开展7年的公益活动,想为血站为社会做一点贡献。此前7年,如意慈善爱心人士已无偿献血12万多毫升,希望能挽救更多需要帮助的人。”如意慈善总队队长丁斌告诉记者。

丁斌表示,他们也是有意将献血时间确定在母亲节,并致敬母亲节!“母亲是最伟大的,她们带给了我们生命,我们也想做一点努力,让更多的生命获得健康,让更多的生命延续下去!”

当天上午,义工们在现场做起了义务献血的宣传员。一些社区居民见状,也纷纷加入了献血的行列,还有一些人则做起了志愿者,为献血的人服务。

令人倍感温馨的是,如意慈善界牌分队荣誉队长柳伟华还为到场的女献血者、志愿者们,准备了鲜花康乃馨,祝大家母亲节快乐。

“我们之前组织过多次的乡镇献血活动,我已经参加了七八次了。不过这次在乡镇的人数是最多的,还有很多人是第一次献血。这次我们界牌分队还联合了界牌的新村管委、蓝天救援队、闪电跑团、梦想跑团、红十字RBC志愿服务队一起参与活动,让这份特别的爱放大!”如意慈善组织委员、界牌分队队长沈建云告诉记者,因为一些人的血液不符合献血条件,再加上一些人的体重不达标等原因,最终有92人成功献血,献血量达30880ml。

“因为觉得献血的意义重大,2017年丹阳市血站与‘如意慈善’达成共识,成立了丹阳市无偿献血志愿者服务队如意慈善分队,其间连续多年获得优秀献血分队荣誉。”如意慈善理事长张中勤介绍,今后将发动更多的义工加入献血小组,并继续组织献血活动,为献血公益事业做贡献,为挽救更多人的生命做贡献。

文明城市在行动

京口区持续推进集中拆违整治行动

本报讯(徐斌 马彦如)5月12日上午,京口区防违办联合大市口街道防违办对辖区内闲置地块的违建和新建小区的新增违建开展集中拆违整治,共拆除违建14处,200多平方米。

“拆!”当日上午9点,在华润新村二期北侧,一块7亩左右的空置地块上,随着一声令下,施工人员迅速拆除了该处8间简易木棚和厕所的主体。大市口街道防违办负责人吴开明介绍,自2000年以来,该地一直没有投入使用,多年来杂草丛生,附近居民私自进入圈地种菜,并建造了8间简易木棚和厕所,严重影响附近居民居住环境,群众反映较大。执法队多次与房主进行谈话,宣传法律法规,全面分析违建的危害,明确拆除时间,为拆除工作打下了基础。下一步,大市口街道防违办将进一步加大复查检查力度,有序推进后续菜地整改工作,为居民营造文明整洁的居住环境。

上午10点,记者赶到阳光城·南海

茗苑二期拆违现场看到,该处6户私搭违建已开始按顺序依法拆除。针对新建小区违建成为新增违建投诉的“重头”问题,象山街道防违办积极与物业管理企业对接,督促物业管理企业加强对小区违建的管控。为推动拆违工作顺利进行,阳光城物业负责人小杨表示,物业工作人员首先对违建户开展相关法律法规宣传,对模板、钢筋等可能构成违建的物资在进入小区时加强门禁管理,同时物业人员加强巡查,对涉嫌违建及时制止,并在发现问题后及时向街道反映,形成稳定、和谐的拆违局面。

违章搭建不但影响城区市容环境,更存在一定的安全隐患。据悉,今年以来,京口区防违办精心组织各街道防违办积极排查新增违建,充分发挥综合执法、社区、物业等作用,并于近期进行了多轮集中整治行动,坚决完成各项拆违任务,提升辖区环境秩序和群众居住环境。

多点发力合力攻坚

南山街道奏响文明城市“进行曲”

本报讯(孙晨飞 李蒙飞)今年以来,润州区南山街道高度重视文明城市创建工作,坚持全域创建、全民创建、全员创建,全力以赴抓重点、攻难点、创亮点,持续推动文明城市创建工作提档升级。

为不断提升文明城市创建工作成效,实现创建工作的规范化、制度化、常态化,南山街道细化文明城市创建任务清单,围绕整治重点薄弱点制定“五个专项行动”,实行挂钩联系“双挂钩”制度,将党政领导与社区(小区)、重点点位、重点工作项目等实施挂钩联系,党工委会议专题调度,加大创建推进力度。街道纪工委牵头,联合党建办成立文明城市创建工作专项督查组,对辖区主次干道、背街小巷、城市社区、居民小区等重点点位开展明察暗访,对督查结果同步通报,严格跟踪整改进度,确保及时发现、解决问题。

南山街道以新时代文明实践所(站)为载体,充分发挥农家书屋、未成

年人活动中心等场地作用,开展各类主题活动40余场,活动现场发放《文明城市生活知识》等宣传资料1500份,联合共建单位开展“播种绿色,拥抱春天”等活动10余场,定期开展集中走访和入户调查,推动创建知识、文明规范进社区、进企业、进家庭,引导居民树立文明意识,让文明风尚融入千家万户。

今年以来,南山街道共开展“清洁家园”志愿服务活动20余次,集中整治卫生死角,街道组织专人巡查各小区及辖区内卫生秩序情况,重点关注背街小巷、安置小区等薄弱区域,定期组织人员处理垃圾、小广告、毁绿种菜等问题。今年累计清除毁绿种菜1000平方米,铲除小广告400余处,清理主次干道杂草杂物20余车,修补外漏及垃圾箱10余处……结合爱国卫生月,开展“清洁家园我先行 志愿服务践初心”等10余场主题活动,引导广大居民养成文明健康、绿色环保的生活习惯。



我给家长画张像

日前,京观幼儿园举办“我给家长画张像”创意亲子美术活动,让家长走进孩子的幼儿园生活,感受孩子在园的快乐,见证孩子在园的成长。

高悦瑶 陈周源 王呈 摄影报道

电网检修公告

2023年5月16日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行

快来加入网上国网!



查询。扫描下方二维码,完成“注册登录”“户号绑定”,依次点击“更多”“查询”“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年5月15日



共建文明城市 共享美好家园

公益广告 镇江日报社 宣